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Emploi : pas d’embellie en vue 

Le Marché de l’Emploi devrait encore se tendre d’ici 2015. 

 

• 66% (-1 pt) sont confiants dans l’avenir de leur entreprise (dont 6% « tout à fait »), très loin du niveau de 

sérénité atteint en 2011 (81% de confiants dont 14% « tout à fait »). 

 

• 51% (-13 pts) ont recruté en 2014 et 40% (-16 pts) l’anticipent pour 2015. 

 

– Ce paysage n’est toutefois pas homogène : on relève notamment des craintes plus marquées pour les petites 

entreprises (<10) vs un niveau de confiance et des intentions d’embauche plus positives pour les grandes. 

 

• 3 faits marquants cette année en matière de recrutement : 

– Fléchissement des CDI : 31% ont embauché en CDI en 2014 (-6pts) vs 37% en CDD (-2pts). 

– Parmi ceux qui ont embauché en CDI, près d’1/3 ont recruté après un autre contrat : après un CDD le plus souvent et 

de manière plus secondaire après un contrat de pro ou un contrat d’apprentissage. 

– Difficultés de recrutement : 37% des entreprises qui prévoient d’embaucher en 2015 déplorent des difficultés (liées 

selon elles principalement au manque de profils motivés, formés et expérimentés). 

 

• POE/POPEC : 25% (-10 pts) connaissent le dispositif et seulement 5% (+1pt) ont l’intention d’y recourir. 
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Un mouvement de cessions / transmissions 

Cessions / transmissions : un fait majeur. 

 

• 20% (+ 3 pts) se déclarent concernés par la cession / transmission dont 13% qui 

indiquent un délai inférieur à 5 ans. 

– Les secteurs les plus concernés : le Commerce de détail, le Bâtiment/TP. 

 

• 45% éprouvent le besoin d’un accompagnement… 
 

– En priorité sur la recherche de candidats repreneurs (pour 69%), l’estimation de la valeur 

de leur entreprise (pour 60%) et l’accompagnement financier/administratif (pour 58%). 

 

Mais aussi sur : 

– l’accès à un réseau de cédants/repreneurs (pour 45%), 

– la formation d’un ou plusieurs salariés pour reprendre l’entreprise (pour 32%), 

– la préparation des salariés au changement de dirigeant (pour 28%). 
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FPC : des économies en prévision 

Dans ce contexte morose, l’image de la formation n’apparait pas impactée mais 

les budgets qui seront engagés en 2015 ainsi que le recours aux OF devraient 

diminuer.  
 

• 86% estiment que la formation représente un levier positif aussi bien pour la performance de 

l’entreprise que pour le développement des compétences du salarié et 64% la considèrent 

comme une priorité. 

 

• Mais la planification annuelle des formations reste encore limitée et les budget engagés ainsi 

que le recours aux OF en 2015 devraient diminuer : 

– 20% seulement planifient annuellement leurs actions de formation (stabilité relative depuis 3 ans), 

– 80% prévoient d’engager des budgets formation vs 88% l’année dernière, 

– 79% prévoient de recourir aux OF vs 89% l’année dernière*. 

 

*Une mauvaise nouvelle pour les OF dont on sait qu’une frange significative se montre par ailleurs inquiète vis-à-vis des 

impacts sur leur activité de la réforme intervenue en mars dernier (Source : Etude Opcalia 2014 : OPCA/OF, les conditions 

d’un partenariat réussi). 
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La réforme 

La réforme de la FPC constitue un nouveau champ de questionnement cette année 

dans Conjoncture, avec pour enjeux principaux l’information et l’accompagnement, 

sachant que la majorité des entreprises (sauf les OF et les plus grandes) se montre à 

cette date très peu concernée par le sujet. 

 

• 35% seulement pensaient connaître la réforme au moment de la consultation et 38% savaient que les 

entretiens professionnels vont devenir obligatoires tous les 2 ans (alors même que 32% organisent 

ce type d’échanges avec leurs salariés). 

 

• En ce qui concerne le CPF (Compte Personnel de Formation), 51% le connaissent et 41% 

souhaiteraient être davantage informés sur le dispositif. 

 

• Pour ce qui est des formations certifiantes, 19% seulement pensent les privilégier en 2015. 

 

• Enfin, côté contrôle de la qualité (l'un des enjeux implicites de la réforme), 35% de ceux qui ont formé 

leurs salariés au cours de l’année estiment aujourd'hui ne pas bien évaluer les formations suivies. 

 



Qui a répondu ? 
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4 125 réponses 

 
 

 Environ 50 000 entreprises contactées. 

 

 Adhérentes Opcalia ou non. 

 

 Par internet et par téléphone. 

 

 Enquête menée du 10 octobre au 5 décembre 2014. 

 

 Bonne représentativité par taille d’entreprise : 

 

 

82% 

13% 
4% 

1% 

< 10

10 - 49

50 - 249

≥ 250 
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Bonne participation par région 

Guyane Guadeloupe 

Mayotte Réunion 

Martinique 

116  

103 
99 64 

68 

Nombre de réponses par région : 
Ensemble = 4 125 réponses 
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Bonne représentativité par secteur 

Nombre de réponses pour les 24 secteurs représentés (= 65% des répondants)  

 Secteurs divers (< 60 réponses) : 1 229 

 Secteurs non renseignés : 405 

285 
248 

230 
221 

146 
107 
105 
104 

96 
92 
91 
90 
89 

80 
78 

74 
73 
73 
71 
70 

64 
64 
62 
61 

Enseignement privé

Industries

Esthétique-Parfumerie

Organisme de formation

Textile

Bâtiment et TP

Information et communication

Service aux entreprises

Transport & logistique

Activités financières et d'assurance

Prévention-Sécurité

Prothésistes dentaire

Habillement - Mode

Hébergement et restauration

Association et entreprise d’insertion 

Activité de conseil

Transports et entreposage

Commerce de gros

Sport (association, club)

Service à la personne

Maroquinerie

Commerce de détail

Chaussure

Agro-alimentaire
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Des demandes d’accompagnement/d’information 

82% 

70% 

62% 

56% 

13% 

Recherche/présélection de
candidats

Aide dans le parcours
d'intégration et de formation

du nouvel embauché

Formalités administratives à
l'embauche

Rédaction des fiches de
postes/des offres d'emploi

Autre domaine

Contrats d'apprentissage 8%

Contrats de professionnalisation 11%

Emplois d'avenir 12%

CUI - CAE-DOM 11%

Accompagnement au recrutement 10%

POE/POEC 13%

CSP 13%

Cession/transmission 9%

CPF 41%

Evaluation des formations des salariés 20%

Domaines / dispositifs
% qui souhaitent être 

accompagnés/avoir plus 

d'information sur le sujet

Domaines d’accompagnement au recrutement : 

45% des 

concernés 

51% des répondants demandent une information et/ou un accompagnement 

sur au moins l’un de ces domaines 



1 Conjoncture économique 

et emploi 
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Pas de retour de la confiance 

Quel est votre niveau de confiance dans 

l’avenir pour votre entreprise ? 
Les grandes davantage confiantes: 

 

 

 

  
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

% confiant 

< 10 10 - 49 50 et + 

2013 2014 

81% 

64% 67% 66% 

19% 

36% 33% 34% 

2011 2012 2013 2014

% Confiant

% Pas confiant

66% 64% 
70% 71% 

78% 78% 
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Quel est votre niveau de confiance dans l’avenir pour votre entreprise ? 

Confiance : par secteur  

(% confiants) 

66% 

76% 76% 76% 75% 
70% 67% 66% 66% 65% 65% 

60% 58% 55% 55% 51% 49% 
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Quel est votre niveau de confiance dans l’avenir pour votre entreprise ? 

Confiance : par région 

% confiants 

Guyane Guadeloupe 

Mayotte Réunion 

Martinique 

51% 

76% 
63% 76% 

82% 

Ensemble = 66% 

> 67% 

61% - 67% 
< 51% 
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Depuis les 12 derniers mois, diriez-vous 

que la situation économique de votre 

entreprise : 

< 10 salariés plus touchées 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

 
 

 

2014 : un sentiment toujours dégradé 

12% 13% 13% 

54% 56% 55% 

34% 32% 32% 

2012 2013 2014

S'est améliorée

Est restée stable

S’est dégradée 

33% 29% 24% 

55% 58% 58% 

13% 13% 18% 
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Depuis les 12 derniers mois, diriez-vous que la situation 

économique de votre entreprise : 

Dégradation perçue : par secteurs 

(% dégradation) 

32% 

57% 

42% 41% 39% 
35% 35% 34% 34% 33% 31% 30% 30% 29% 26% 25% 25% 24% 22% 
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Depuis les 12 derniers mois, diriez-vous que la situation économique 

de votre entreprise : 

Dégradation perçue : par région 

% dégradation 

Guyane Guadeloupe 

Mayotte Réunion 

Martinique 

36% 

35% 
33% 31% 

20% 

Ensemble = 32% 

> 35% 

30% - 35% 
< 30% 
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Emploi 2014 : moins de mouvements 

Recrutements/licenciements en 2014 

42% 
38% 37% 

31% 

46% 
42% 

39% 37% 

2011 2012 2013 2014

CDI CDD
68% 

65% 64% 

51% 

14% 15% 14% 

5% 

2011 2012 2013 2014

Embauches Licenciements

12%Intérim : 

Détail des formes d’embauche 

chômage partiel : 2%
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Recrutement 2014 : les grandes 

Recrutements en CDI en 2014 

Recrutements en CDD en 2014 

37% 
32% 

60% 

78% 

Ensemble Moins de 10 10 à 49 50 et plus

31% 
24% 

59% 

84% 

Ensemble Moins de 10 10 à 49 50 et plus
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Recrutement 2014 : par secteur 

Recrutements CDD en 2014  

Recrutements CDI en 2014  

31% 

46% 46% 
38% 37% 36% 33% 33% 33% 32% 32% 31% 31% 30% 30% 26% 26% 

21% 19% 

37% 

64% 64% 

47% 45% 45% 42% 41% 40% 40% 39% 39% 35% 35% 33% 29% 29% 26% 

7% 
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Embauche en CDI : après un autre contrat pour 31% 

S’agissant de vos embauches en CDI, 

vous avez recruté : 

69% 

33% 

11% 

6% 

directement en CDI

en prolongement d'un CDD

en contrat de
professionnalisation

en contrat d'apprentissage

Plusieurs réponses possibles 

Embauches en CDI après un 

contrat pro par taille :  

 

 

 

 

 

 

 

 

Embauches en CDI après un 

contrat d’apprentissage par taille : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4% 6% 
13% 

10% 11% 15% 
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Embauche en CDD : en prolongement d’un CDD pour 29% 

S’agissant de vos embauches en CDD, 

vous avez recruté : 

Plusieurs réponses possibles 

29% 

25% 

21% 

16% 

12% 

9% 

en prolongement d'un CDD

directement en CDD

en contrats aidés (CUI,
CAE-DOM, emplois

d'avenir)

en contrat de
professionnalisation

en contrat d'apprentissage

par Intérim

Embauches en CDD après un 

contrat pro par taille :  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Embauches en CDD après un 

contrat d’apprentissage par taille : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11% 11% 

29% 

14% 16% 

33% 
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Embauches 2015 : pas de reprise à prévoir 

Prévisions de recrutements/licenciements en 2015 
% oui 

L’alternance et les contrats 

aidés plutôt stables. 

61% 

55% 56% 

40% 

4% 6% 6% 
2% 

2012 2013 2014 2015

Embauches Licenciements

64% 

48% 48% 

31% 

15% 13% 15% 13% 

12% 11% 13% 
10% 

2012 2013 2014 2015

CDI-CDD Alternance Autres contrats aidés

CDI : 25% 

CDD : 29% 

CDI : 16% 

CDD : 21% 

Intérim : 8% 

(emplois d’avenir, CUI) 

60% connaissent 

les CSP* 

 

*CSP (Contrat de Sécurisation  Professionnelle)  
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Recrutement 2015… sous conditions 

Prévisions de recrutements/licenciements en 2015 
% oui 

61% 

55% 56% 

40% 

4% 6% 6% 
2% 

2012 2013 2014 2015

Embauches Licenciements

48% 

26% 

17% 

24% 

Développement d'activité

Besoin de nouvelles
compétences

Remplacement suite à
départ(s) à la retraite

Autres motifs

Principales motivations 

pour embaucher en 2015 
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Recrutement 2015 : les grandes 

Prévisions de licenciements en 2015 

Prévisions de recrutements en 2015 (CDI et/ou CDD) 

40% 
34% 

65% 

89% 

Ensemble Moins de 10 10 à 49 50 et plus

2% 2% 3% 3% 

Ensemble Moins de 10 10 à 49 50 et plus
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Politique d’emploi 2015 : par secteur 

Prévisions de licenciements en 2015 

Prévisions de recrutements en 2015 (CDI et/ou CDD) 

2% 
6% 5% 4% 4% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 0% 0% 

40% 

65% 
60% 

56% 
49% 48% 47% 45% 

38% 38% 
30% 

23% 22% 
17% 
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Toujours des difficultés pour recruter 

Rencontrez-vous actuellement des 

difficultés de recrutement ? 

Les < 10 moins touchées 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Parmi les 40% qui prévoient de recruter en 2015 

43% 44% 
41% 37% 

2011 2012 2013 2014

34% 
44% 46% 

Moins de 10 10 à 49 50 et plus
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Difficultés de recrutement : par secteur 

Rencontrez-vous actuellement des difficultés de recrutement ? 

Parmi les 40% qui prévoient de recruter en 2015 

37% 
47% 45% 41% 38% 36% 

31% 30% 29% 29% 
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Difficultés de recrutement : par région 

Rencontrez-vous actuellement des difficultés de recrutement ? 
Ensemble = 37% 

Guyane Guadeloupe 

Mayotte Réunion 

Martinique 

37 % 

21% 
46% 67% 

35% 

> 41% 
33 % - 41% 
< 33% 

Parmi les 40% qui prévoient de recruter en 2015 
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La pénurie de bons profils 

Pourquoi vous ne trouvez pas les bons 

candidats ?  

Pour quelles raisons rencontrez-vous des 

difficultés de recrutement ? 

  

74% 

22% 

17% 

17% 

12% 

19% 

Vous ne trouvez pas les bons
candidats

La faible attractivité du métier
proposé (question d'image)

Les conditions de travail (pénibilité,
horaires,...)

La localisation géographique de
votre entreprise

Le manque de ressources en
interne pour bien recruter (temps et

savoir-faire)

Autres raisons

52% 

45% 

42% 

23% 

17% 

Manque de motivation
des candidats

Niveau de formation
inadapté

Leur manque
d'expérience

Rémunération pas assez
attractive

Autres raisons

Le manque de candidats motivés, 

formés et expérimentés. 
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POE / POEC : connaissance en baisse 

Comment avez-vous été informé sur ce dispositif ? 

A déjà eu 

recours 
Connaît POE A l’intention 

d’y recourir  
% de oui 

% de oui 
% de oui 

Connaît POEC 

% de oui 

POE (Préparation opérationnelle à l’emploi) / POEC 

(Préparation opérationnelle à l’emploi collectif ) : permet à 

un demandeur d’emploi d’acquérir ou de développer les 

compétences nécessaires pour :  

• (POE)  occuper le poste pour lequel il est pressenti, 

• (POEC) exercer un emploi dans une branche 

professionnelle.  

 

27% 

35% 

25% 

18% 

27% 

19% 

6% 5% 5% 
8% 

4% 5% 

POE
2012

POE
2013

POE
2014

POEC
2012

POEC
2013

POEC
2014

POE/POEC
2012

POE/POEC
2013

POE/POEC
2014

POE/POEC
2012

POE/POEC
2013

POE/POEC
2014

Pôle Emploi

L’Organisme collecteur de la 
formation (OPCA) 

Presse

Internet

37% 

28% 

24% 

28% 



2 Problématique 

transmission 

entreprises 
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Cession / transmission d’entreprise = pour 20% 

La cession ou la transmission de votre 

entreprise est-elle prévue dans un avenir 

proche ? 

20% 
5% 6% 
6% 7% 
6% 7% 

69% 67% 

14% 14% 

D'ici 2 ans

Entre 2 et 5 ans

Dans plus de 5 ans

Non

Ne sait pas

42% 
45% 

2013 2014

Pensez-vous qu’un accompagnement 

pourrait vous être utile ?  

2013 2014 



Conjoncture 2014-2015 – Décembre 2014 

Direction communication et marketing 

 

Cession / transmission : les petites 

La cession ou la transmission de votre entreprise est-elle prévue ? 

20% 

33% 
27% 27% 26% 24% 24% 23% 22% 22% 21% 20% 

16% 
13% 11% 11% 

7% 
1% 

Par taille : 

Par secteur :  

19% 21% 
14% 

5% 

Ensemble Moins de 10 10 à 49 50 et plus
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69% 

60% 

58% 

55% 

45% 

32% 

28% 

25% 

3% 

La recherche de candidats repreneurs

L'aide à l'estimation de la valeur de l'entreprise

L'accompagnement/conseil sur le plan administratif et fiscal

L'aide au montage financier de la transmission

L'accès à un réseau de cédants/repreneurs

La formation d'un ou plusieurs salariés pour reprendre
l'entreprise

La préparation des salariés au changement de dirigeant

Le recrutement et la formation d'un nouveau salarié pour
reprendre l'entreprise

Autre domaine

Parmi les 45% qui estiment qu’un accompagnement pourrait leur  être utile  

Dans quel(s) domaine(s) ?  

Un potentiel d’accompagnement aussi dans la formation 



3 La Formation 

Professionnelle 
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Dans la conjoncture actuelle, la formation 

continue des collaborateurs est-elle selon 

vous prioritaire ou secondaire? 
(% prioritaire) 

La Formation : toujours une priorité 

Priorité croissante avec la taille : 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

68% 
71% 

67% 65% 64% 

2010 2011 2012 2013 2014

61% 
73% 

85% 

Moins de 10 10 à 49 50 et plus
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Selon vous, la Formation continue…  
(4 choix au maximum) 

La FPC : positive pour l’entreprise et le salarié 

86% 

43% 

25% 

15% 

15% 

12% 

2% 

Permet de développer les compétences des
salariés et rend l'entreprise plus performante

Améliore l'employabilité et sécurise le parcours
professionnel des salariés

Permet de fidéliser les salariés

Est un risque de voir partir des salariés une fois
formés

Désorganise l'activité

Est une source de coût et une perte de temps en
gestion administrative

Autre, précisez :

Formation 

jugée 

Prioritaire 

(64%) 

Formation 

jugée 

Secondaire 

(36%) 

92% 73% 

51% 27% 

30% 14% 

14% 17% 

10% 25% 

7% 22% 

2% 3% 
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Votre entreprise planifie-t-elle les 

actions de formation des salariés ? 

Planification annuelle : 20% des entreprises 

Croissantes avec la taille : 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

% oui annuellement 

2010 2011 2012 2013 2014

26% 26% 25% 29% 26% 

55% 54% 56% 54% 54% 

19% 20% 19% 17% 20% 
Oui
annuellement

Oui en fonction
des besoins

Non

15% 

39% 

71% 

Moins de 10 10 à 49 50 et plus
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Formations des salariés : stable en 2014 

% de oui 

Depuis le début de l’année, vos salariés 

ont-ils suivi des formations ? 

Types de formations : 

15% 17% 16% 16% 13% 

8% 7% 9% 7% 
7% 

40% 39% 39% 
36% 

38% 

62% 63% 63% 
59% 59% 

2010 2011 2012 2013 2014

Externalisées

Internalisées

Les deux

Croissant avec la taille : 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

% oui 

52% 

88% 
98% 

Moins de 10 10 à 49 50 et plus
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Budgets Formation : un mouvement de retrait 

Budgets formation engagés : Prévision d’engagement : 

82% 
85% 

76% 

2012 2013 2014

87% 88% 

80% 

2013 2014 2015
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Prévision de recours aux OF pour les 

projets de formation 2015 : 

Recours aux OF : baisse prévue en 2015 

89% 88% 
85% 

89% 

79% 

2011 2012 2013 2014 2015

Croissant avec la taille : 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

74% 

96% 99% 

Moins de 10 10 à 49 50 et plus
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Intentions de formations par types de formations pour 2015 : 

Formations pour 2015 : techniques, liées au métier 

2% 2% 2% 1% 

42% 

29% 
25% 

19% 

29% 

16% 

16% 

3% 

73% 

48% 
42% 

23% 

Techniques liées au
métier

Transversales 
(informatique, 

gestion, langues, 
communication…) 

Management et
développement

personnel

Mise à niveau des
compétences de

base

A la hausse

Pas de changement

A la baisse

Intentions : 
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1% 1% 1% 

41% 
33% 

29% 

23% 

11% 

10% 

65% 

46% 

40% 

Les ETAM Les cadres et
ingénieurs

Les ouvriers

A la hausse

Pas de changement

A la baisse

Formations pour 2015 : les ETAM 

Intentions de formations par catégorie pour 2015 : 

Intentions : 

(employés, techniciens, 

agents de maîtrise) 

Répartition de la population 

active par catégorie* 

58% 
19% 

23% 

ETAM Cadres Ouvriers

*Source INSEE 
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OF et OPCA toujours incontournables 

Partenaires dans le choix des 

formations : 

Partenaires dans le financement 

des formations 

52% 

51% 

11% 

8% 

Les Organismes de
Formation

L'OPCA

L'expert Comptable

Autre

77% 

24% 

8% 

3% 

L'OPCA

Les Organismes de
Formation

L'expert Comptable

Autre
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Impact de la réforme : encore trop tôt 

Niveau de connaissance croissant 

avec la taille : 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

33% 

43% 

57% 

Moins de 10 10 à 49 50 et plus

Connait la 
réforme 

35% 

Ne la connait 
pas 

suffisamment 
65% 

Anticipation des effets 

de la réforme : 35% 

14% 

63% 

23% 

Positifs

Neutres/Pas
d'impact

Négatifs

 
Connaissance de la 

réforme de la formation : 
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Connaissance de la réforme : par secteur 

Connaissance de la réforme de la formation par secteur :  

35% 

72% 
66% 

55% 

39% 38% 38% 37% 35% 33% 33% 32% 31% 29% 27% 26% 24% 
18% 

% connaissent 



Conjoncture 2014-2015 – Décembre 2014 

Direction communication et marketing 

 

Connaissance de la réforme : par région 

Ensemble = 35% 

Guyane Guadeloupe 

Mayotte Réunion 

Martinique 

33 % 

26% 
36% 24% 

15% 

 
Connaissance de la réforme de la formation : 

% connaissent 

> 40% 

32% - 40% 
< 32% 
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En 2015, allez-vous privilégier les formations 

certifiantes à savoir les diplômes, titres et 

certificats de qualification professionnelle (CQP) ? 

Croissant avec la taille : 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

19% 

74% 

7% 

Oui

Non

Ne connait pas les
formations certifiantes

Formations certifiantes : pour 19% 

16% 

28% 
38% 

Moins de 10 10 à 49 50 et plus

% oui 
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43% 

32% 

L'entretien annuel
d'évaluation

L'entretien
professionnel

Oui 
38% 

Non 
62% 

Rencontres employeurs / salariés… à promouvoir 

Votre entreprise organise-t-elle les 

entretiens suivants :  

Saviez-vous que la réforme rend obligatoire : 

• l’entretien professionnel tous les 2 ans ? 

• un bilan professionnel tous les 6 ans ?  
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Rencontres employeurs / salariés par taille 

Votre entreprise organise-t-elle des entretiens professionnels ? 

Saviez-vous la réforme rend obligatoire l’entretien professionnel tous les 2 ans 

et un bilan professionnel tous les 6 ans ?  

38% 
32% 

57% 

80% 

Ensemble Moins de 10 10 à 49 50 et plus

32% 29% 

43% 
53% 

Ensemble Moins de 10 10 à 49 50 et plus
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Le CPF : connu partiellement 

Avez-vous entendu parler du Compte 

Personnel de Formation (CPF) ?  

 41% souhaiteraient plus d’informations à ce sujet. 

Oui 
51% 

Non 
49% 

Niveau de connaissance croissant 

avec la taille : 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

46% 

68% 

89% 

Moins de 10 10 à 49 50 et plus
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Evaluations des formations : pour 65% 

Depuis le début de l’année, 

vos salariés ont-ils suivi 

des formations ? 

Types de formations : 

Par taille : 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

Si oui, pensez-vous bien 

évaluer ces formations et leurs 

effets dans l'entreprise ? 

% qui pensent bien évaluer les formations 

13% 

7% 

38% 

59% 

Externalisées

Internalisées

Les deux
Oui 
65% 

Non 
35% 

67% 
60% 59% 


